

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

DESDE EL BULEVARD

"La bella de New-York," y las bellas de París

En esta época, en que no hay donde ir, los empresarios del Moulin Rouge han tenido la buena idea de poner otra vez en escena la conocida ópera *La bella de New-York*, y lleno está todas las noches el inmenso teatro de la plaza Blanche.

El éxito grande es de Vibert, el actor incomparable, el de Germaine Charley, y sobre todo el de Lawton, el rey de los sibantes, que es el mismo que creó la ópera en Nueva York y en Londres.

El trabajo de Lawton tiene mucho mérito y es difícil de hacer; pero resulta un número de circo muy a propósito para intercalado en una ópera tan absurda y disparatada como *La bella de New-York*.

Por qué esta ópera, tan bien presentada y con tantas atracciones, da entradas en verano, como no hay donde ir, pero no llega al público como las de Leo Fall ó las de Frantz Lehár?

Por la misma razón que unas veces está en boga la ópera y otras no, porque en el público no queda más que la música buena.

Cuando se hacían las obras de Offenbach, y las de Varney, y las de Audran, la ópera estuvo en boga, y cuando desaparecieron esos compositores, decayó el género, que no ha vuelto á tener su antigua aceptación hasta que el talento de los modernos compositores vienéses ha conquistado de nuevo el predominio en los escenarios del mundo.

Es lo que pasa con el género español: viene á cantar una niña cursi una canción picaresca de un roncito y un gato, y no abre á nadie, porque no la oyen, pero no resulta, y viene La Fornarina y se hace aplaudir, y vendrá La Goya y tendrá un gran éxito.

Los bailadores flamencos no ganan un cuarto ni pueden salir de las faldas de Clichy ó del *faubourg* Montmartre, y, sin embargo, Faico y Antonio de Bilbao tienen siempre buenos contratos.

En todas partes se oye la música de Valverde, que se ha hecho popular aquí, y lleva en el ojal la cintita morada con que le ha condecorado el Gobierno francés, y viene luego un compositor cubano, que nos da como ritmo de sus *playas* el *Curro Vargas* estropeado, y tiene que decir que el público no le comprende.

Ahora viene el reinado de la ópera, que ha conquistado el escenario de la Scala, como antes conquistó el de Apolo; pero me temo que ahí empiece la decadencia del género, porque todo el mundo se ha dedicado á escribir óperas, y vendrán las obras de los *currinches* y no quedan para traducir nuevas óperas vienésas.

Tememos que muchos de los que evolucionen lleguen tarde, y que Jacques Feraudy, que abandona la Comedia Francesa por la Scala, volverá á representar comedias, si no en la Casa de Molière, en el Vaudeville, en Variétés, en la Renaissance ó en algún otro escenario de esa categoría.

Pero, mientras llega el momento de la decadencia, el solo anuncio de una ópera basta para llenar de público teatros hasta en verano.

Los que vienen aquí en esta época á conocer París no distinguen mucho, y *La bella de New-York* y cualquier otra ópera les entusiasmará, á trueque de *fintear* (es el verbo de moda) con las bellas de París, tan sugestivas y tan accesibles, que se ven con profusión por el *promenoir*, el bar y los jardines de Moulin Rouge.

Decía Enrique IV: «París bien vale una misa»; y pueden decir los forasteros que una noche de Montmartre bien vale soportar la música norteamericana.

FABRICIO

POR VIVIR SIN TRABAJAR

Un millonario yanqui es asesinado por su hijo

¿Lo electrocutarán?

NUEVA YORK. Ha causado gran sensación el asesinato del conocido millonario José Vaack.

En los primeros momentos, el crimen apareció revestido de un misterio absoluto.

El cadáver de José Vaack fué encontrado en el comedor del magnífico palacio donde éste vivía.

La Policía prendió á los criados; pero todos éstos pudieron justificarse.

Dijeron que su amo había cenado tranquilamente, y luego se había dirigido á su dormitorio.

No oyeron nada, y á otro día, cuando entraron en el comedor, hallaron el cadáver.

Este estaba sentado en un sillón.

Tenía en la sien derecha una pequeña herida, por la que manaba un hilo de sangre.

Hecha la autopsia, pudo comprobarse que José Vaack había sido muerto de un tiro de revólver.

El inspector que prendió á los criados supo por boca de éstos que entre el millonario y su hijo, joven de diez y siete años, no reinaba la mejor armonía.

Dijose al juez, y éste ordenó la detención del hijo de la víctima.

El joven protestó altamente y afirmó que había pasado la noche fuera de casa.

Sin embargo, no pudo justificar la inversión de todo el tiempo.

Además fué encontrado en su habitación un pequeño revólver, cuyas cápsulas eran iguales á la bala que causara la muerte de José Vaack.

Este descubrimiento turbó mucho al joven, que, después de un largo y severo interrogatorio, concluyó confesándolo todo.

He aquí su relato:

«Mi padre mostrábase siempre muy duro conmigo. Había hecho que me dieran una buena educación; pero quería que trabajase. Afirmaba que cada uno debe ser hijo de sus obras. Decía que de la pobreza habíase elevado á la opulencia por su solo esfuerzo y que yo debía hacer lo propio.

Yo no comprendía esto.

Sabía que mi padre tenía muchos millones, y juzgaba razonable que me diera dinero para divertirme.

En varias ocasiones contraí deudas. Él las pagó; pero advertí á mis acreedores que en lo sucesivo no abonaría un céntimo de cuanto yo les pidiese.

Y todos ellos me negaron su crédito.

Desesperado, decidí tener una explicación con mi padre.

Entré en mi casa á altas horas de la noche y fui á buscarle á su dormitorio.

Aún no se había acostado. Leía un periódico, sentado en una butaca.

Salimos de su habitación y fuimos al comedor.

Nos sentamos juntos en dos sillones, y yo le pregunté sin otro preámbulo:

«¿Qué has decidido sobre mi porvenir? Tengo diez y siete años, y necesito saber á qué atenerme.»

Miróme de hito en hito, y repuso con voz fría:

«Trabajarás para ganarte la vida. No esperes de mí auxilio alguno, sino en calidad de préstamo reintegrable. Si quieres estudiar una carrera, te la costearé. Si quieres dedicarte al comercio, te adelantaré fondos. Si quieres ir á tierra extranjera y fundar una factoría, te proveeré de los elementos necesarios. Pero has de trabajar por ti mismo. Has de crear tu posición, como yo me la he creado. No me he afanado cuarenta años para que vivas en la ociosidad. Quien no trabaja, es un ser despreciable.»

Al oír aquellas palabras creí volverme loco.

«¿Conque he de trabajar?»—reduje.—«Entonces, ¿de qué me sirve ser hijo del millonario José Vaack?»

El se encogió de hombros, con indiferencia, y dijo:

«De nada. Sólo tendrás lo que obtengas por ti mismo.»

«¿Soy joven?»—grité.—«¿Quiero gozar de la vida, divertirme!»

«Más tarde—contestó—tendrás tiempo, porque apenas cuentes diez y siete años.»

«¿Dame dinero!»—añadí.—«Debo heredar millones!»

«No te daré ni un céntimo.»

«¿Tengo deudas!»

«Trabaja para pagarlas.»

Y, levantándose, se dirigió al dormitorio. Corrí tras él.

«¡Vuelve, escucha!»—dije desesperado.

Sentóse nuevamente y repuso:

«¡Háblame!»

Hablé largo rato, diciéndole que no quería trabajar, que era amigo de varios hijos de millonarios y que todos ellos se divertían y tenían coches, autos, yates, oro en abundancia.

Escuchóme con sonrisa irónica y se limitó á contestar:

«¿Quieres que mi hijo no sea como ellos.»

Entonces volvíme loco, y sacando mi revólver, le apunté, diciendo:

«¡Eres un infame!»

Y disparé. Apenas sonó la detonación. Y vi á mi padre frente á mí, muerto, mirándome con ojos terribles é inmóviles.

Tuve miedo, y hui del comedor y de la casa.

No sé más. Que hagan conmigo lo que quieran.»

Dícese que el parricida será condenado á muerte y electrocutado.

No se habla de otra cosa en Nueva York.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que **NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**.

POLITICA EXTRANJERA

BOLETIN DIARIO

PROPOSITOS GUERREROS

Las revelaciones que acaba de hacer el diario *Nap*, respecto á los proyectos de Austria, han producido enorme impresión en Budapest.

Dicho periódico, basándose en informes autorizados, afirma que el aumento de los contingentes y las reformas militares proyectadas señalarán el principio de una guerra que prepara la Monarquía austriaca.

A raíz de la anexión de la Bosnia y Herzegovina, parece que el Emperador Francisco José manifestó el propósito de llegar hasta Salónica. Pero el Congreso de Berlín autorizó á Austria para ocupar solamente las dos provincias indicadas, y así la aventura hasta Salónica quedó aplazada para mejor ocasión.

Sin embargo, como hay, de otra parte, grandes deficiencias en la organización y en la preparación técnica moderna para la guerra en el Ejército austriaco, el Gobierno de Viena no se ha atrevido á lanzarse en un empuje bélico.

Así se ha pensado en seguida en aumentar el contingente y en adquirir armamento moderno; pero pensando desde luego en que Hungría proporcione la mayor parte de los soldados y la mayor parte de los recursos, sin darle nada en cambio, ni aun siquiera algunas ventajas económicas.

Contando con la base de las reformas militares, se ha elaborado en Viena el plan de una campaña ofensiva en los Balcanes, y así que la ley esté votada, se darán comienzo á las operaciones.

Rusia, preocupada en otras cuestiones, no sería un obstáculo. Rumania entraría en la operación, facilitando dos Cuerpos de Ejército. Así se podría ocupar Salónica.

En Hungría estos proyectos guerreros no han sido bien acogidos por la opinión. Todo lo contrario. De ahí la obstrucción que se hace en el Parlamento de Budapest al proyecto de reformas militares. A la prosperidad de Hungría interesa impedir la guerra.

Dado este estado de opinión, se comprende la impresión producida por la información del *Nap*, periódico que al tratar de política exterior y de cuestiones militares, siempre afirma, confirmando los hechos cuantos informes anticipa.

El partido socialista húngaro y los grupos de oposición, así como algunas otras fracciones políticas, se han unido, concertando una acción común contra el aumento del contingente militar. Recientemente han organizado un mitin monstruo, el más grande que se recuerda se haya celebrado en Hungría, al que asistieron más de cincuenta mil personas. Por unanimidad se acordó oponerse resueltamente al aumento de fuerzas y á los proyectos austriacos en los Balcanes. A este mitin sucederán otros, pues se proyecta producir una agitación hostil á los proyectos gubernamentales en toda la nación.

Y la batalla se continuará con mayores bríos en el Parlamento de Budapest, llevando hasta el último límite la obstrucción.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Si no se ha solucionado ya definitivamente, está á punto de solucionarse el conflicto surgido entre Italia y la Argentina, y que ha llevado á las tirantes las relaciones amistosas entre ambos países.

Pero á las dos naciones les conviene una solución satisfactoria. La Argentina necesita la inmigración italiana, que le proporciona buenos trabajadores agrícolas, y, por su parte, Italia puede darse por contenta de los provechos que saca de sus relaciones con la próspera República sudamericana.

El Gobierno de Roma acaso se ha excedido en la irritación ante las medidas de defensa ordenadas por el servicio sanitario argentino. Esas medidas se aplican en general á todos los emigrantes de puertos contaminados.

Este carácter general en las leyes aplicables á los extranjeros y esa igualdad de trato para todos los emigrantes y para todos los productos extranjeros, es la única línea de conducta que permite á los países sudamericanos vivir en buen acuerdo con todas las naciones de la vieja Europa.

Los Gobiernos democráticos de Europa necesitan no exagerar las cosas, y mucho menos indisponerse con las naciones nuevas americanas, como la Argentina, y deben acogerse de buen grado á ese pie de igualdad y de equidad, la mejor defensa contra las presiones diplomáticas que se atreven á pedir un trato excepcional para las gentes y los productos de sus nacionalidades respectivas.

UN INCIDENTE

La presencia en el puerto de Montreal del crucero alemán *Bremen* ha dado ocasión á un incidente, no de gran trascendencia, pero que ha tenido resonancia en el Canadá, donde la opinión se ha alborotado.

El incidente ha tenido por origen una entrevista que celebrara con el reportero de un diario de Montreal un oficial del *Bremen*.

Este, interrogado al efecto, declaró que los buques de guerra del Canadá *Niobe* y el *Rainbow* no serían de utilidad militar alguna en caso de que sobreviniese una guerra y en ella hubiese tomar parte.

Pues bien, el contraalmirante inglés Kingsmill, jefe de la flota canadiense, ha contestado, por medio de otra entrevista, declarando que esos dos buques no han sido comprados al Almirantazgo británico como buques de combate, y que la *Niobe* y el *Rainbow* no son otra cosa que buques-escuelas, y se hallan bien acomodados á su objetivo.

MISCELANEA

El obispo de Guarda.
LISBOA. El periódico *O Comercio* dice que el obispo de Guarda será procesado por su hostilidad contra la República.

Catástrofe en el Nilo.
ALEJANDRIA. El sábado último socorrió en el Nilo un barco atestado de indígenas, que se dirigían á la feria Káifreziyat. Han sido recogidos 36 cadáveres. Se cree que pasan de ciento las víctimas.

Los Soberanos en Londres.
LONDRES. Han llegado, procedentes de la isla de Wight, los Soberanos españoles, que se hospedan en el hotel Ritx.

Estado del Papa.
ROMA. El Papa pasó la noche bastante bien. No obstante, guarda cama, por medida de precaución.

El ataque de gota que padece se cree que desaparecerá dentro de tres ó cuatro días. Por la tarde se inició una ligera mejoría.

Este incidente ha herido el amor propio de los imperialistas, y es muy posible que el asunto se lleve al Parlamento de Ottawa, que ahora se halla reunido.

Todo el clamor ha quedado circunscrito al Canadá. Ni la Prensa de Inglaterra ni la de Alemania han dado importancia alguna al incidente, tratándolo de pasada, como una simple noticia y sin comentario alguno que pueda dar al hecho un alcance que en realidad no ha tenido.

EL PLEITO CONSTITUCIONAL INGLÉS

COMUNES CONTRA LORES

Triunfo del Gobierno.

LONDRES. Ayer, la Cámara de los Comunes celebró una sesión tumultuosa.

Debía tratarse en ella de las proposiciones del Gobierno relativas á las enmiendas presentadas por los Lores al *Parliament bill*.

El Gobierno había acordado proponer á los diputados la aprobación pura y simple de su proyecto, sin enmienda alguna.

Los conservadores, por su parte, decidieron oponerse y pedir el aplazamiento de la discusión por tres meses, por lo menos.

Como estaban seguros de que no conseguirían que la mayoría votase contra el Gobierno, los unionistas más irreductibles decidieron apelar á la violencia.

A la cabeza de estos diputados, pertenecientes al grupo que desea dimita Balfour la jefatura, y le sustituya Austin Chamberlain, encuéntrase lord Hugo Cecil.

Este fué quien inició el escándalo.

La concurrencia, antes de que comenzara la sesión, era extraordinaria.

En las tribunas diplomáticas, en las públicas y en las privadas no cabía una persona más.

Asquith no acudió á la Cámara por encontrarse enfermo.

Sustituíale el ministro de Comercio, mister Winston Churchill.

Apenas el *speaker* declaró abierta la sesión, levantó lord Hugo Cecil y pidió que la Cámara aplazara por noventa días la discusión del *Parliament bill*.

Su proposición fué acogida con risas irónicas por la mayoría, los laboristas y los irlandeses.

Lord Hugo Cecil, exasperado, pronunció entonces un discurso violentísimo.

Comenzó haciendo historia del pleito constitucional, y atacó con saña á los liberales.

Dijo que el Gobierno era prisionero de guerra de sus aliados irlandeses y laboristas.

Preguntó irónicamente por qué no es primer ministro Mr. John Redmond.

Los liberales interrumpieronle, y entonces el orador dijo:

«Desco, y conmigo todos los patriotas, que Asquith sea llevado á los Tribunales por traidor á la patria y que se le imponga el castigo que merece por su traición.»

Estas palabras desencadenaron un espantoso tumulto.

Los liberales, laboristas é irlandeses, pusieron en pie, protestando á grandes voces.

«¿Así no se puede hablar!»—gritaban.

«¿Los traidores sois vosotros!»

Y muchos conservadores, y especialmente los que pertenecen al grupo de los llamados irreductibles, gritaban al mismo tiempo:

«¿Sois unos traidores!» ¡Desgarraís el Imperio!»

«El *speaker* intentaba en vano apacar el tumulto.»

Este prolongóse durante más de media hora.

Cuando se restableció el orden, lord Hugo Cecil terminó su discurso.

«La reforma constitucional—dijo—es un asunto demasiado grave para que sea resuelta por medio de una simple ley. Pido que el Gobierno la someta al pueblo, en virtud de un referéndum.»

Seguía en el uso de la palabra otro conservador, Mr. Carston.

Tuvo frases durísimas para Asquith.

Acusóle de farsante, y dijo que habla practicado el «chantage» en perjuicio de los Lores.

Sus palabras provocaron asimismo grandes protestas entre los liberales.

Continuó Carston hablando, y acusó al Ministerio de pretender que Inglaterra conceda, por sorpresa, el «home rule» á Irlanda.

«El Gobierno—dijo—no ha consultado al Cuerpo electoral.

Abusa de su fuerza. Y contra la fuerza de la mayoría está la de las oposiciones. A ella recurriremos.»

Levantóse á hablar Mr. Winston Churchill.

Comenzó negando que Asquith sea un traidor.

Ha cumplido sus deberes constitucionales. Tiene la confianza del Rey, del Gobierno, de la mayoría y de los electores.

No es cierto que los liberales no consulten con los electores.

Han recurrido á ellos en tres elecciones, durante su permanencia en el Poder.

Las dos últimas sucedieron en el plazo de un año.

El pueblo ha votado contra los conservadores.

Estos fueron vencidos, no obstante el sistema electoral, que les favorece.

El Rey no se mezcla para nada en la política de los partidos.

El Gobierno, en noviembre del año pasado, enteróse minuciosamente del problema constitucional.

Indicó los puntos litigiosos que separan á los conservadores de los liberales, y expuso su pensamiento sobre el «home rule».

Pido á la Cámara de los Comunes rechace la petición de aplazamiento presentada por lord Hugo Cecil.

Una salva de aplausos acogió el discurso del ministro.

Y, por 348 votos contra 200, la Cámara negóse á aplazar la discusión del «Parliament bill».

Luego, en sucesivas votaciones, rechazó las enmiendas introducidas en éste por la Cámara Alta.

El triunfo del Gobierno fué, pues, completo.

Voto de censura.

LONDRES. En la Cámara de los Lores, lord Curzon pidió que se aprobara un voto de censura contra el Gobierno por haber aconsejado al Rey la creación de nuevos pares.

Lord Crewe, en nombre de la minoría liberal, justificó la conducta del Ministerio.

Dijo que éste había procedido así, porque no tiene mayoría en la Cámara Alta y la necesita para la aprobación de sus proyectos.

El voto de censura fué aprobado por 282 votos contra 68.

Ignorase si después de esta votación, completamente inútil, pues el Gobierno la esperaba, votarán los Lores, íntegramente, el «Parliament bill».

Lord Lansdowne y lord Balfour son partidarios de que así se haga; pero muchos Lores quieren abstenerse.

Si el Gobierno no tuviera votos suficientes, crearía los pares necesarios.

La situación se aproxima al desenlace.

EL MISTERIO DE VEDRINES

¿QUÉ SERÁ?

PARIS. El aviador Vedrines ha logrado intrigar á la opinión con el anuncio de una nueva prueba aviatoria, que ha de causar una gran sensación.

Con respecto al secreto de Vedrines dice el popular diario *Paris Journal*:

«Encontramos ayer al admirable piloto y nos confirmamos su propósito de realizar una prueba que, según sus propias palabras, ha de asombrar al mundo.»

El miércoles es el día en que Vedrines ha de efectuar este esfuerzo desconocido, y que, á pesar de nuestra insistencia, se ha negado á revelarnos.

«Quedará usted estupefacto—ha dicho el aviador;—no sólo usted, sino todos sus compañeros, y también otros... El miércoles lo sabrá; no insista por que no despegaría los labios ni por cincuenta mil francos.»

«Usted ha dicho que, en su opinión, una flotilla de aeroplanos podría destruir en ocho días la flota inglesa?»

«Sí, lo he dicho, y no es palabra que se lleve el viento. Sostengo que un ejército de aeroplanos inutilizará fácilmente las mayores escuadras del mundo. He estudiado la cuestión y estoy convencido de la posibilidad de ejecutar mi proyecto si la ocasión se presenta.»

«Por consiguiente, con mucha más razón si estallara la guerra entre Francia y Alemania...»

Vedrines interrumpe diciendo:

«Ni siquiera hay que pensar en ello. Cuento usted con que mi Morane eleva 200 kilos de sobrecarga, y que con este peso puedo efectuar un vuelo de dos horas. Media hora después de la declaración de guerra habría franqueado con mi monoplano la distancia de la frontera á Strasburgo. El puente de Kehl sufriría una prueba ruda y las vías férreas, las agujas y cruces de las líneas á lo largo del Rin pronto quedarían destruidas, sin contar que después de efectuado este excelente trabajo de contramovilización podría uno ocuparse un poco de las fortalezas y de los ejércitos en marcha. Con nuestros aeroplanos y unos cuantos Vedrines puede usted estar seguro de que los alemanes no tendrían para mucho tiempo. Yo solo me encargo de sembrar el pánico en sus filas. Y como usted sabe, no sería el único para cumplir esta misión. El miércoles verá usted lo que no se ha hecho jamás. Se hablará de ello.»

«Pero, en definitiva, ¿de qué se trata?»

«No sabrá usted nada. Hasta el miércoles.»

Esperemos, pues, una nueva proeza del aviador Vedrines.

La Administración de este periódico advierte á los Sres. Anunciantes.

que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite órdenes para sílo determinado.

AVISOS UTILES

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el *Miogenol* 5 ptas. farmacías.

Una copia de **RHUM** de la **NEGRITA**

Mezclada con agua es el refresco más sano en los días calurosos.

LA CIBOLA DE CULTURA

Publicación mensual de cultura y arte

gunda de guardia hasta las seis de la mañana, hora en que sería relevada nuevamente por aquella... Con relación al siguiente día, añade La Democracia, de León: «Desde las primeras horas de esta mañana, los bomberos de guardia comenzaron a descombrar el lugar siniestrado ante la presencia del juez Sr. Hurtado, el médico forense señor Ponce y otras autoridades. Tras de mucho trabajar, apartando cuidadosamente ruinas y basuras, se encontraron restos del cráneo y encéfalo de un niño de corta edad. Después fueron apareciendo otros miembros sueltos, totalmente carbonizados. Hora y media después se halló el cuerpo de una joven de diez y siete años, en completo estado de putrefacción y carbonizado igualmente, formando una masa informe. Junto a ella, y en una posición como si aquella le hubiese tenido en brazos, se descubrió el cadáver de otra criatura de muy pocos meses. Los restos de los tres cuerpos fueron colocados en una caja grande, para trasladarlos luego al Depósito del cementerio en una camilla. Creese que las infelices criaturas, que al ocurrir la explosión estaban en el segundo piso, fueron sepultadas al hundirse éste, y quemadas después horriblemente por el voracísimo fuego que se produjo. La joven muerta tenía diez y siete años, y llamábase Luisa San Miguel. Sus hermanos que con ella perecieron, Luis e Ignacio, y tenían, respectivamente, tres y un año. Anoche y esta mañana, los bomberos han derribado casi todas las paredes del edificio, que amenazaban ruina. También las paredes de las casas contiguas constituyen un grave peligro, por lo cual, tenemos entendido que el arquitecto provincial ha ordenado su demolición. Esta tarde les será practicada la autopsia a los cadáveres de los desgraciados niños. Mañana, a las seis y media, tendrá lugar el entierro en la iglesia parroquial de Santa Marina. El conocido funerario Sr. Matute se ha ofrecido a hacerle gratuitamente, y hará invitaciones a las autoridades y representaciones de toda entidad, para que el acto resulte manifestación patente de duelo popular, como toda la ciudad lo desea. Nos urge que si alguna autoridad o representación no fuese invitada, perdona la omisión y haga la caridad de concurrir al entierro. Nosotros, por nuestra parte, nos asociamos sinceramente al profundo dolor que hoy pesa sobre la desventurada familia San Miguel, y hacemos votos por el restablecimiento pronto de los heridos y por que el angustiado corazón de la desolada madre y abuela encuentre lenitivo a su sentimiento inconmensurable.»

A las nueve de la noche entró la caravana automovilista procedente de Granada. Los automovilistas malagueños fueron a esperarles hasta la mitad de la carretera del Colmenar, obsequiando a los expedicionarios con champagne. A su entrada en la población, la caravana presentaba magnífico aspecto. A los estribos de los coches marchaban individuos de la policía especial del Sindicato, con bengalas. Al pasar por la calle de Larios fueron saludados con grandes aplausos. Son muy elogiados los trabajos del Sindicato de Iniciativas, que ha sabido organizar artísticamente y en brevísimos plazos las fiestas de agosto, cuya realización le confió el Ayuntamiento. Salida de la escuadra. CADIZ. (Martes, tarde.) Del Arsenal ha salido la escuadra, formada por el Pelayo, que lleva la insignia almirante, el Princesa de Asturias y otros buques. El «Cataluña». CADIZ. (Martes, tarde.) El Cataluña ha salido de la Carraca para Cartagena. Lleva a bordo 99 enfermos, la mayoría de avariosos. El Cataluña quedará en Cartagena, para limpiar fondos en aquel dique.

En la convalecencia de las enfermedades graves o de curso largo es cuando debemos poner todos nuestros cuidados hasta recobrar nuevamente nuestra anterior salud. Así, pues, no porque un enfermo haya abandonado el lecho y esté en condiciones de reanudar sus habituales ocupaciones debe considerársele curado; seguramente que su pasada dolencia le ha dejado en un estado de debilidad que se ha de traducir más adelante en trastornos de distinta índole, producidos por estados de NEURASTENIA, DEBILIDAD GENERAL, ANEMIA, CLOROANEMIA, ETC., ETC. Fácil es evitar esto, administrando en la convalecencia

Ferrolicose

con los que el enfermo regenerará su sangre y conseguirá un estado de fuerzas y una salud floreciente. No irrita el estómago ni ennegrece los dientes. Pedid siempre el frasco original con la Cruz-Bayer.

ASTURIAS

«La cena de las burlas» en Gijón. GIJÓN. (Miércoles, madrugada.) En el teatro Dindurra ha estrenado esta noche la compañía Guerrero-Mendoza el drama de Sem Benelli, traducido en verso castellano por Ricardo J. Catarineu, La cena de las burlas. La obra ha alcanzado un gran éxito. María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza y Emilio Thuillier han estado sencillamente admirables. El teatro presentaba deslumbrador aspecto. Movimiento de barcos. GIJÓN. (Martes, noche.) Han salido esta tarde con rumbo al Ferrol el crucero Rfo de la Plata y el cañonero Doña María de Molina. CASTILLA LA VIEJA Viñedos atacados. LOGROÑO. (Miércoles, madrugada.) De varios pueblos de la Rioja alta comunican la aparición súbita del mildew, temiéndose que se pierda gran parte de la cosecha. Estaban los viñedos deliciosos y ofrecían rendimientos como pocas veces los han dado. La nueva ha causado triste impresión. Alteración en Cervera. Dícese que en Cervera, por cuestiones entre obreros, ha habido una alteración de orden público. No hay noticias concretas. CATALUÑA Pésame. BARCELONA. (Martes, tarde.) Sigue recibiendo muestras de pésame la familia del Sr. Vallés y Ribot.

Recientemente ha recibido una carta muy expresiva del Sr. Pérez Galdós. Los sucesos de San Felú. Se asegura que a fines de semana quedará terminado el sumario instruido a consecuencia de los sucesos ocurridos en San Felú entre carlistas y radicales. El director de los Registros. Ha llegado el director general de los Registros, D. Fernando Weyler. Política local. El gobernador continúa en su tarea de suavizar asperezas entre los prohombres del partido liberal, y al efecto realiza gestiones y celebra conferencias. A diario invita a su mesa a algunos primates para convencerlos de la conveniencia de que el partido aparezca unido y compacto en el próximo viaje de Canalejas. Se duda que lo consiga, pues precisamente los mismos primates liberales no están conformes con el nombramiento de Directorio. Los metalúrgicos. Se ha disuelto la entidad denominada Unión de obreros metalúrgicos. Los objetos de su pertenencia se han entregado al Centro obrero sindicalista. La Unión de obreros metalúrgicos tiene en su historia varias huelgas importantes, entre ellas la general de 1902 y la reciente, que estuvo a punto de provocar igual conflicto. Nuevo jefe. Entre ciertos elementos del federalismo existe el propósito de nombrar para dirigir el partido, en sustitución del Sr. Vallés y Ribot, a D. Conrado Roura, federal de abolengo, escritor notable y compenetrado con la política del Sr. Vallés y Ribot, de quien era muy amigo. Naufragio. Ha llegado la goleta «Concepción Mateos», conduciendo a bordo una lancha y un joven naufrago llamado Bartolomé Valls, que fueron hallados en alta mar. Emplea el mitin. BARCELONA. (Martes, noche.) Se ha celebrado el mitin sindicalista contra la guerra. El teatro está llenísimo. Entre los concurrentes abundaban los lerrouxistas. Había también en la sala bastantes mujeres. Las precauciones adoptadas por la autoridad gubernativa han sido extraordinarias. Los discursos, de tonos muy mesurados, no contienen conceptos ni frases de violencia extremada. El anarquista Herreros se declaró contrario de las patrias actuales, abogando por la patria universal. Dijo que la Humanidad necesita inventores, pero no guerreros. Bueso combatió las guerras, afirmando que el proletariado universal no las quiere, y, por lo tanto, no las habrá. El sindicalista Dumoulin habló en francés, y Bullfi tradujo sus conceptos a los concurrentes. Dumoulin dijo que el proletariado debía movilizarse en contra de la guerra, cuando se movilizaran los Ejércitos. Abogó por la huelga general y por los demás medios energéticos para impedir la guerra. Adrián García manifestó que la única guerra aceptable es la lucha contra la ignorancia. Añadió que no importan las persecuciones, porque el proletariado universal se halla unido por lazos de verdadera simpatía. Terminó preguntando, en nombre del pueblo de Madrid, si el pueblo de Barcelona se opondrá a la guerra, cuando sea necesario. La concurrencia le contestó afirmativamente. Marie dijo que el proletariado debía oponerse a la guerra, no dejándose engañar por espejismos patrióticos. Los demás oradores glosaron los conceptos anteriores y recomendaron constancia y energía, asegurando que le sobran medios al proletariado para imponerse. Los delegados franceses declararon que se hacían solidarios de las frases y conceptos emitidos por el orador García Cortés en el mitin de Jai-Alai, en nombre propio y en el de la Confederación Internacional del Trabajo, asegurando que la Confederación haría campaña en favor del socialista español.

Una voz: — Viva Francia! Resumió Avila, y en su discurso recordó que en el mitin de Madrid, el delegado de la autoridad tomó notas de los discursos, no hallando ningún concepto censurable; pero que las reseñas que del acto hizo la Prensa, motivaron luego las diligencias judiciales. Recomendó que se lean los periódicos mañana, para saber si los proletarios tienen un policía más en su contra. Seguidamente se procedió a la lectura de las conclusiones adoptadas en el mitin de París, que fueron aprobadas, levantándose a sesión al grito de «¡Abajo la guerra!». El presidente anunció que los delegados franceses darán mañana una conferencia sindicalista en el Centro Obrero. Los concurrentes abandonaron el local, sin que se promoviera ningún incidente. A la salida, los agentes de Policía impidieron la formación de grupos. Después del mitin. BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Al final del mitin sindicalista celebrado ayer en el teatro de la Marina se repartieron unas hojas impresas contra los políticos y los partidos que ahora presumen de pacifistas. La hoja está escrita en términos violentos contra todos los partidos, a quienes apellida «chusma», y dice que no pueden ser pacifistas, porque su interés está en que el proletariado vaya a la guerra. Las hojas van dirigidas al pueblo, y suscritas por la Federación de los grupos. Terminado el mitin, los sindicalistas franceses subieron al Tibidabo para gozar del espectáculo de la vista de Barcelona desde aquellas alturas. Como de costumbre, fueron escoltados por la Policía. Insisto en el escaso entusiasmo que hubo durante el mitin. La concurrencia era exclusivamente anarquista. Los lerrouxistas y demás que fueron por pura curiosidad acabaron de llenar el teatro. Pidiendo indulto. Se han dirigido al Presidente del Consejo de Ministros gran número de peticiones por telegrama respecto al indulto de los que puedan resultar condenados por los incidentes en el «Numancia». Se ha recibido en el Gobierno Civil un telegrama del Sr. Canalejas diciendo que no sabe nada y no puede, por tanto, contestar. La huelga en Villafranca. La huelga en Villafranca del Panadés continúa en el mismo estado. Ayer se celebró una nueva conferencia del alcalde con los patronos. El alcalde propuso que dejaran de tomar «esquirols» mientras duraban las negociaciones con los obreros. Los patronos se negaron, porque dicen que ya los tenían contratados y que no pueden aceptar a los antiguos más que cuando los otros desistan de trabajar. Como se ve, estas gestiones no han dado resultado; pero se confía en que los patronos cambien de actitud; si no, es probable que se declare la huelga general. El viaje de Lerroux. Hay la seguridad de que el Sr. Lerroux, contra lo que se había dicho, no vendrá por ahora a Barcelona, dado el estado en que se encuentra su partido y además por estar aún lejanas las elecciones municipales. Es probable que venga, pero poco antes de las elecciones, para dictar, como en otras ocasiones, un ukase ordenando acaten su autoridad en la designación de candidatos. El viaje de Canalejas. También por estar el partido en descomposición se dice que el viaje de Canalejas a Barcelona no pasará de un buen propósito. Se estima que Canalejas ha demorado demasiado el viaje, y cuando venga en visperas de las elecciones, quizás no tenga, ni con mucho, el recibimiento que hubiera tenido dos semanas atrás. Viajeros heridos. GERONA. (Miércoles, tarde.) La tartana que transporta viajeros desde Anglés a Osor tuvo un desgraciado accidente. La caballería que lo arrastraba emprendió veloz carrera, y como el conductor no pudo

dominarla, en una revuelta de la carretera volcó la tartana, cayendo al fondo de la riera de Osor desde una altura de siete metros. Por efecto de la caída sufrió gravísimas heridas un sacerdote; dos pasajeros resultaron con los brazos fracturados y con contusiones los cinco restantes viajeros. GALICIA El Sr. Fernández Latorre. CORUÑA. (Martes, noche.) Ha marchado al balneario de Costona el gobernador civil de Madrid, Sr. Fernández Latorre. De dicho balneario regresará en la segunda quincena de este mes, para efectuar luego su anunciada excursión a los distritos del condado de Ortigueira, acompañada por el diputado Sr. Gullón y García Prieto. VALENCIA El tiro de pichón. ALICANTE. (Martes, noche.) Hoy, segundo día del tiro de pichón, se han disputado los tiradores la copa de la Diputación provincial, ganándola D. Carlos Leach Lausa. El segundo premio lo ganó D. Agustín Sánchez San Julián. Ha asistido numerosa concurrencia. Banda de músicos. La Diputación ha organizado entre los asilados del Hospicio una banda de músicos. El Ayuntamiento cederá el material de que dispone. La inauguración del dique. El director de Obras públicas ha telegrafado al presidente de la Junta del Puerto, diciéndole que no sabe si podrá asistir a la inauguración del dique de Levante, que se celebrará el jueves, por ser necesaria su presencia en Burfól. Donativo del alcalde. ALICANTE. (Martes, noche.) El alcalde impondrá en la Caja de Ahorros libretas de 25 pesetas para los dos años y las dos niñas del Asilo de la Virgen de los Remedios que tripularán la cirroza del Ayuntamiento en la batalla de flores. El rasgo del alcalde ha sido elogiadísimo. La corrida del viernes. Los aficionados han acogido con gran alegría la noticia de que Vicente Pastor toma parte en la corrida del día 11. Los veraguas descajonados en la Plaza han causado excelente efecto. El numeroso público que presenciaba el acto ha aplaudido con entusiasmo. Y ASCONABADAS Las corridas de Bilbao. BILBAO. (Martes, noche.) El matador Bombita ha comunicado a la Empresa, que no podría torear en las corridas de feria. La Empresa ha contratado para sustituirle, al Gallo. Formarán el cartel Vicente Pastor, el Gallo, Cocherito de Bilbao, Regatería y Masete.

EL TEATRO EN PROVINCIAS SAN SEBASTIAN. Per la compañía de Lara se ha estrenado en el teatro Principal la comedia La prosa de la honradez, original de D. Augusto Martínez Olmedilla. El público llamó varias veces al palco escénico al autor, y la interpretación fué admirable. VALENCIA. Con El barbero de Sevilla ha debutado en el teatro Serrano la primera tiple Concha García Ramírez. Ha dejado de pertenecer a la compañía, por disgustos con la Empresa de este teatro, la primera tiple Teresita Borrdo. ZARAGOZA. En el teatro Piguetill se ha estrenado la zarzuela titulada Los vividos. En la interpretación distinguieron las señoras García y Guillán, las señoritas del Campo (G.) y Berenguer, y los Sres. Vallojo y Portes. AGUILAS. Con la opereta El conde de Luxemburgo ha debutado en el teatro España la compañía del primer actor Sr. Muro y el maestro Cristóbal.

LAS HUELGAS

Los zapateros de Palma. PALMA. (Martes, noche.) Se ha reunido el Tribunal de arbitraje para estudiar la huelga parcial de zapateros. Mañana continuará sus trabajos, confiándose en una pronta solución. Los metalúrgicos. TORTOSA. (Martes, noche.) Ha aceptado uno de los patronos metalúrgicos las bases propuestas por la Sociedad de obreros del ramo. Mañana se reanuda el trabajo en su taller.

ANDALUCÍA

Las fiestas de Málaga. MALAGA. (Martes, noche.) Reina actividad extraordinaria. La Comisión de fiestas del Sindicato de Iniciativas ha dejado ultimada esta noche todos los preparativos de las fiestas. Se han hecho pruebas de las iluminaciones en los jardines, el muelle de Heredia, donde se celebra la feria, y la calle de Larios. Las pruebas han dado magnífico resultado.

Folleón de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIERE

Los caballeros del zafiro

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—A menos que no os decidáis a un sacrificio tal... —¡Hablad, señor; aconsejadme! —dijo el marqués anhelosamente.—¿Qué debo hacer? —No lo sé—dijo evasivamente el magistrado.—Ya comprendéis que yo no puedo saber qué suma... —¿Creeis que con dinero conseguiré evitarme la vergüenza de un proceso? —Es posible; pero me temo mucho que esa mujer se muestre exigente. —Su hija tiene ya en su poder una obligación de cien mil francos. —Lo sé, porque esa mujer me lo ha enseñado a la vez que las cartas que habéis tenido la imprudencia de escribir. —Pues bien, ¡si es necesario doblar la suma!... —Eso será poco. —¿Lo creéis? —preguntó el marqués empezando a sudar. —Me lo temo. —Entonces llegaré hasta trescientos mil francos, si es preciso. —¡Buena! Consiento en negociar esta transacción —dijo el magistrado;— pero necesito vuestra patabrá... —¡Por mi honor me callaré, señor! Os estoy demasiado obligado para comprometerme con vos... —Justamente... está aquí —dijo el comisario. Y, en efecto, la puerta se abrió y entró la madre. El magistrado llamó a sus agentes para encargarles que guardasen de vista al prisionero, y llevó a la madre a una habita-

ción inmediata para «negociar la transacción». Diez minutos después volvía con su cómplice y despedía a los agentes. —No ha sido sin trabajo —dijo al marqués,— y puesto que su hija no ha sido víctima, consiente en desistir de su denuncia al precio que habéis fijado. Y diciendo esto presentó una hoja de papel timbrado, pluma y tintero, haciéndole firmar un bono de trescientos mil francos sobre su banquero. Al fin estaba libre el marqués, ó al menos así lo creía, puesto que el bono estaba pagado al día siguiente. Nada de esto. La madre conservaba las cartas dirigidas a su pretendida hija; y el proceso verbal extendido por M. de Camaieux y «firmado» por el marqués quedaba en poder del conde. La madre ofreció devolver todo por una nueva suma de cien mil francos. El marqués comprendió que se hablan burlado de él; pero comprendía también que si no accedía, aquella gente no retrocedería ante un escándalo, y dió los cien mil francos. Otra familia también había sido requerida, por la mitad de la suma, de la manera siguiente: Aun se recuerda que, bajo el reinado de Luis Felipe, la corte y la alta sociedad se conmovió por la increíble noticia de que M. X... ayudante de uno de los príncipes de la familia real, había sido sorprendido haciendo trampas al juego en Chantilly, en la velada que había seguido a las carreras, y que inmediatamente había pasado la frontera.

El conde tuvo una súbita inspiración. Tenía a mano un antiguo suboficial, al que puso un uniforme de oficial de húsares. Este se presentó, bien alccionado, en casa de la desesperada familia del ayudante de campo, diciendo que habiendo creído de buena fe a su compañero, había jugado y perdido con él en varias veces hasta la suma de cien mil francos; que para pagarlos había hecho los mayores sacrificios, hasta el extremo de quedar arruinado por satisfacer esta deuda de honor. —Ahora tengo la seguridad —añadió— de que ha robado, y no será así. Soy el vizconde de B... y vengo a pedir mi dinero, y si no se hace justicia a mi reclamación, juro decir por todas partes lo que aun no es más que un rumor vago. Y para vencer las vacilaciones de la familia dijo que estaba decidido a perseguirle hasta el extranjero para provocarlo y matarlo ó hacerle confesar. Le rogaron que volviese al día siguiente. Consultaron el «Anuario militar» y se tuvo la prueba de que el vizconde de B... era, en efecto, capitán de húsares. Y al día siguiente, cuando volvió a casa de los atribulados padres, le satisficieron en el momento. Un poco más adelante, y por informes suministrados por el conde, este mismo caballero se hizo amar de la mujer de un banquero riquísimo. El sitio fué largo..., pero el enamorado fué irresistible. Se hubiera creído ver en él la cabeza de Apolo sobre los hombros de Hércules, porque tanta era su belleza unida con la fuerza. Al fin consiguió una cita.

Se dice que el primer paso es el que cuenta, y, efectivamente, esta cita fué seguida de varias más. Todo hace creer que el enamorado aprovechó el tiempo, haciendo perfectamente su papel, porque cuando por orden del conde dejó de ser exacto, este procedimiento dió su resultado. La imprudente Adriana escribió cartas sobre cartas, comprometiéndose completamente. «¿Qué te he hecho? —escribió—¿Por qué no vienes? ¿Te he negado alguna cosa?», etc., etc. Todo lo corriente en tales casos. Puede variar la forma, según la educación; pero el fondo es siempre igual para todas las clases. La pobre abandonada se volvió a ver a su seductor; pero llegó un día en que se vio en la espantosa alternativa de rescatar aquellas cartas por ciento cincuenta mil francos ó que las recibiera su marido. Pero por muy rica que fuera, no podía de una vez disponer de semejante suma. El conde encontró medio de conciliarlo todo, tan sencillo como infame: daba todos los meses una cantidad y recibía sus cartas cortadas línea a línea. Este suplicio duró dos años. En otra ocasión el conde de Camaieux había hecho amistad con un joven perteneciente a una de las más ricas familias de Nantes, que, habiendo venido a París para estar algún tiempo, se entregó a todos los placeres y diversiones, quedando vacía la bolsa.

(Continúa.)

Entra a matar y, a volapié, deja una algo perpendicular. Descabella a pulso.
 Ovación.—«Alfilerito», negro.
 Segundo.—«Machaco», negro.
 Machaco lancea a la salida, oyendo palmas.
 Toma cinco puyazos, aglomerándose los peones junto a los caballos.
 Blanquet pone dos buenos pares. (Palmas.)
 Machaquito, uno regular.
 Machaquito, valiente, pero pesado, porque tiene que hacer la faena sobre tablas para sacar al toro. Sobre ellas entra valiente, dando un estocazo, saliendo rebotado.
 Ovación.
 Tercero.—«Rejarillo», negro y más pequeño que los anteriores.
 Continúa la ovación a Machaquito.
 Manolete veroniquea bien. Palmas.
 Quilín agarra buenos puyazos.
 En el tercio hay cuatro picotazos por un jaco muerto.
 Manolete coge los palos y cuarteo un buen par.
 Después de adornarse, prende un palo suelto. Finaliza el tercio Patatero.
 Manolete, en los medios, da tres pases superiores, coreados por el público.
 Sigue toreando en redondo y entra rápido, dejando una honda, asomando la punta del estoque por el brazuelo.
 Descabella al segundo intento.
 Algunas palmas.
 Cuarto.—«Olivero», negro también, y de muchas libras.
 Salta por la puerta de la presidencia, metiendo la cabeza en la contrabarrera.
 Luego repite por frente al 6, acercándose al burladero del callejón.
 Toma tres puyazos, sin matar ningún caballo.
 El público protesta. Pide luego que pare Fuentés, y éste se niega.
 Banderrilean Fuentés (hermano) y Recalco con grandes dificultades, prendiendo tres pares, siendo perseguidos.
 Fuentés pasa entre coladas y aprovechando da media barrenando. Palmas y gritos.
 Quinto.—«Solitario», negro, como los anteriores.
 Sale disparado, hasta que Machaquito le da dos recortes con el capote y varios lances y le para.
 Fuentés da también algunos lances buenos, y retirase de la Plaza.
 Palmas y pitos.
 Toma cuatro puyazos por un jaco.
 Machaquito, adornándose, clava tres pares. Pasa con la izquierda entre olés.
 Entra recto, da un volapié bien colocado y descabella a pulso.
 Ovación.
 Sexto.—«Laminito», no muy grande; huye de los piqueros.
 Machaco lo fija algo.
 Acosándole, salándose a los medios, se logra que el bicho tome tres refilonazos, por una caída.
 Mancheguito y Chicuelo ponen tres pares buenos.
 Manolete brinda al sol, y después de unos pases, pincha, vaciándose, y después deja una estocada perpendicular.
 Cuarteo, rodeado de capitalistas, y descabella a pulso.

San Sebastián

Los ministros.
 SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) El ministro de Estado recibió a los periodistas al medio día, a quienes anunció que había conferenciado telefónicamente con el Sr. Canalejas.
 Este le manifestó que el Consejo en juicio sumarísimo contra los comprometidos en el suceso del Numancia había terminado de madrugada, no conociéndose aún la sentencia, por faltar el dictamen del asesor y la aprobación del jefe de la jurisdicción.
 El Sr. Canalejas prometió al ministro transmitirle la noticia de la sentencia en cuanto tenga conocimiento de ella.
 Le dijo también que la huelga de los obreros del muelle de Santander se agravaba por intransigencia de los huelguistas, que han intentado cometer coacciones.
 El Sr. Canalejas le confirmó la noticia de la entrega de desertores en Alcázar, comunicada por el teniente coronel Sr. Fernández Silvestre.
 El Sr. García Prieto dijo después que el ministro de la Gobernación había pensado salir para Madrid hoy, si mañana habla Consejo de ministros; pero como no se celebra hasta el viernes, saldrá en el sudexpreso de mañana, como era su primer propósito, y que el Sr. Canalejas estaba preparando el viaje para San Sebastián.
 El Sr. Barroso estuvo al medio día en Palacio y cumplimentó a la Reina Cristina antes de emprender su viaje a Madrid.
 Desde Miramar marchó a su despacho del Gobierno civil, donde recibió las visitas del conde de Torre-Vélez, el senador Sr. Picavea, el gobernador militar, el jefe de miquelotes, el fiscal de la Audiencia, el juez municipal y el ex diputado a Cortes D. Víctor Pradera.
 También estuvo a verle el ex alcalde marqués de Rocaverde; pero no estaba en su despacho el ministro.
 El Sr. Barroso marchó poco después al hotel Continental, donde almorzó con el ministro de Estado.

Varias noticias.
 El embajador de Inglaterra estuvo al medio día en Miramar, cumplimentando a la Reina Cristina.
 El sudexpreso pasó esta mañana el presidente del Consejo de Estado, D. Pío Gullón, después de presidir en Madrid la reunión del Pleno.
 El Sr. Dato pasó en el sudexpreso de anoche para Madrid.
 En el primer expreso ha marchado hoy a Madrid el diputado socialista D. Pablo Iglesias.
 Es esperado un tren con 300 turistas belgas.
Fernández Latorre.
 SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) El

governador civil de Madrid, Sr. Fernández Latorre, ha venido hoy desde Cestona, donde está de temporada, y desde el ministerio conversó telefónicamente con el ministro de la Gobernación.
 El Sr. Fernández Latorre no pudo ver al ministro de Estado, por no estar entonces en el ministerio. Volverá uno de estos días para verle.

De toros.
 El presidente del Consejo de administración de la Plaza de Toros, Sr. Ucelayeta, ha recibido una carta de Vicente Pastor diciéndole que está muy bien y saldrá para Alicante, donde toreará el 11.
 La noticia produjo satisfacción a los muchos partidarios que aquí tiene, mucho más después de la noticia que hoy publica un periódico local, diciendo que no podría torear en toda la temporada.
 Muchos aficionados han ido esta tarde al circo taurino para ver los toros de Benjumea, Pálha y Muruve que se torcarán aquí en los días 13, 14 y 15.
 El Consejo de la Plaza de Toros continúa los trabajos para sustituir a Bombita en los días 14 y 20 del actual.
 Por la noche se reunirá el Consejo para cambiar impresiones.
 No se pueden anticipar noticias respecto a la resolución que adoptará.

Regatas.
 Mañana, a las diez y media, se efectuará la segunda prueba de la regata en que se disputará la Copa de la Juventud.
 Además de esta Copa se disputarán otra del presidente del Club Náutico y un premio del Sr. Machimbarrena.
 Aún no está ultimado el reglamento de la Copa nocturna anunciada para mañana, que es probable se aplase hasta el próximo viernes, pues el tiempo está bastante incierto.

Los peregrinos belgas.
 Los 300 peregrinos belgas llegaron en tren especial a las doce y media y han recorrido la población.
EL SUCESO DEL "NUMANCIA."
 La escuadra en alta mar.
 CADIZ. (Miércoles, tarde.)
 A las once de la mañana salieron el Numancia, el cañonero de primera Alvaro de Bazán, que llevaba las insignias del ministro, y los cañoneros de segunda Vasco Núñez de Balboa y General Concha.
 A las once y cuarto llegaron al Placer de Rota, entre aquella costa y el castillo de San Sebastián, de Cádiz, a cuatro millas de tierra, en donde estaban desde ayer el acorazado Pelayo, con el almirante de la escuadra; el crucero Princesa de Asturias, con el contraalmirante, y el Cataluña.

La hora de la ejecución.
 Al pasar el Numancia por entre los demás buques de la escuadra, a las doce y media, se hicieron señales que no fueron vistas desde tierra, a pesar de que en las azoteas había infinidad de personas con anteojos.
 A la una menos cuarto el Numancia arrojó las señales que tiene en el palo de proa y continúa parado, mientras desfilan cerca del Numancia el Alvaro de Bazán, el Vasco Núñez de Balboa, el General Concha, el Pelayo, el Princesa de Asturias y el Cataluña, por este orden.
Regreso de la escuadra.
 A su regreso a Cádiz, pasan por la batería de San Felipe, a la una y media, y a las dos siguen para la Carraca todos menos el Cataluña y el Pelayo.
 El último que fondea es el Numancia.
El ministro a Madrid.
 Dicese que el ministro de Marina marchará en el expreso de las cinco de la tarde a Madrid.
Manifestación de protesta.
 CADIZ. (Miércoles, tarde.) Se ha celebrado una manifestación de protesta, al tenerse conocimiento de que había sido fusilado el cabecilla de la insubordinación ocurrida en el Numancia.
La Policía apedreada.
 Los manifestantes se dirigieron al Gobierno Civil, y al tratar la Policía de que sólo subieran al despacho del gobernador algunos comisionados, varios muchachos arrojaron sobre los agentes algunas piedras, que cogieron del derribo de las murallas.
Aconsejando el orden.
 Los obreros Guillermo Vázquez y Juan Santander aconsejaron desde los balcones del Gobierno Civil a los manifestantes que se disolvieran ordenadamente.
 El concejal obrero D. Sancho Camacho habló en análogo sentido y dijo que el gobernador había prometido el castigo de los que alterasen el orden.
 Los oradores hablaron duramente contra la pena de muerte.
Suspensión de festejos.
 Se han suspendido los festejos anunciados con motivo de la velada de Nuestra Señora de los Angeles.
 En los barrios extremos han aparecido varios balcones con colgaduras negras en señal de duelo.
Un cabo de Seguridad herido.
 Frente al Gobierno civil resultó herido un cabo de Seguridad, a consecuencia de una piedra lanzada por un chico.
 El orden ha quedado restablecido.

UNA PENA DE MUERTE Y SEIS DE CADENA PERPETUA
 CADIZ. (Miércoles, tarde.) El expreso lleva el break de Obras públicas para el señor Pidal, que entrará en San Fernando, siguiendo a Madrid.
 Iré a despedirme de él.
 El gobernador me ha dicho que el Consejo de guerra, además de condenar a muerte al cabecilla de los sublevados, sentenció a seis marineros más a cadena perpetua, y a algunos otros a penas más leves.
 Ha sido capturado el sujeto que dió una pedrada al sargento de Seguridad,

EXTRANJERO

El cólera en Marsella.
 PARIS. Comunican desde Marsella al «Matin» y al «Paris Journal» que, desde el pasado domingo, se han registrado 27 casos de cólera, de los cuales 12 mortales, en el manicomio.
 Este se halla rigurosamente aislado.

El «Antonio López».
 COLON. Procedente de Puerto Limón ha llegado hoy a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica «Antonio López».
Los Reyes de España.
 LONDRES. Los Reyes de España han salido esta mañana, a las nueve, en tren especial, para Eaton Hall.
La Asamblea portuguesa.
 LISBOA. Después de haber aprobado los artículos 19 y 22 de la Constitución, disponiendo que los nombramientos de gobernadores y comisarios del Gobierno en las colonias tendrán sólo carácter provisional cuando el Parlamento no esté reunido y los haya aprobado, la Asamblea constituyente acordó celebrar sesión nocturna con objeto de adelantar la discusión del proyecto de Constitución.

Aprobó así el artículo 23 con todos sus párrafos adicionales, introduciendo sólo ligeras modificaciones.
Desde Ceuta
 (DE NUESTRO CORRESPONSAL)
 Varias noticias.
 CEUTA. (Miércoles, tarde.) Ha regresado el vapor Apóstol, que condujo a Algeciras 46 penados destinados a Cartagena.
 De su excursión a Tetuán ha regresado el Sr. Sivela, acompañándole algunos miembros de la colonia española.
 Se espera el regreso del consul de España en aquella plaza moral Sr. López Ferrer.
 El vapor correo Llovera, que salió con rumbo a Cádiz, derivó, a causa de la niebla; pero horas después emprendió de nuevo su rumbo.
 Ha marchado a Cádiz el cañonero Marqués de la Victoria, y hoy lo hace el Ponca de León.
 Se han fugado de la cárcel municipal los penados Miguel Moreno Vázquez y José Lucena Moya, condenados a doce y diez años de presidio, respectivamente, por delitos de robo y contrabando.
 Censúrase el estado de la cárcel, por lo que se repiten las fugas.
 Ha salido para Tetuán el duque de Medina de Ríoseco, teniente de la escala de reserva gratuita, habiendo recibido muchas muestras de simpatía.
 El calor llega aquí hasta los 44 grados.
 Han regresado de su excursión a Alcázar y Arcila varios sportsmen, que han tenido durante el camino excelente acogida por parte de los moros.

Lo de Marruecos
 Españoles a Agadir.
 PARIS. Dice Le Matin que, según noticias recibidas de Mogador, el vapor español Cartagena ha marchado a Agadir, llevando a bordo al consul de España y a varios periodistas españoles.

Desde Ceuta
 (DE NUESTRO CORRESPONSAL)
 Varias noticias.

CEUTA. (Miércoles, tarde.) Ha regresado el vapor Apóstol, que condujo a Algeciras 46 penados destinados a Cartagena.
 De su excursión a Tetuán ha regresado el Sr. Sivela, acompañándole algunos miembros de la colonia española.
 Se espera el regreso del consul de España en aquella plaza moral Sr. López Ferrer.
 El vapor correo Llovera, que salió con rumbo a Cádiz, derivó, a causa de la niebla; pero horas después emprendió de nuevo su rumbo.
 Ha marchado a Cádiz el cañonero Marqués de la Victoria, y hoy lo hace el Ponca de León.
 Se han fugado de la cárcel municipal los penados Miguel Moreno Vázquez y José Lucena Moya, condenados a doce y diez años de presidio, respectivamente, por delitos de robo y contrabando.
 Censúrase el estado de la cárcel, por lo que se repiten las fugas.
 Ha salido para Tetuán el duque de Medina de Ríoseco, teniente de la escala de reserva gratuita, habiendo recibido muchas muestras de simpatía.
 El calor llega aquí hasta los 44 grados.
 Han regresado de su excursión a Alcázar y Arcila varios sportsmen, que han tenido durante el camino excelente acogida por parte de los moros.

ESCAURIAZA.
PROVINCIAS
Vapor encallado.
 VALENCIA. (Miércoles, tarde.) El domingo entró en el puerto el vapor italiano «Lassio», de 14.000 toneladas, anclando en el puerto de menos calado.
 Poco después comenzó a ser cargado, recibiendo gran número de bultos de fruta.
 A pesar del gran cargamento que había recibido, se observó que la línea de flotación era siempre la misma, cosa verdaderamente extraña, viéndose entonces que el «Lassio» tenía la quilla de proa dos pies y medio dentro de la barra.
 Inmediatamente comenzaron los trabajos para sacar a flote al buque, haciendo funcionar la hélice, aunque inútilmente.
 Mañana será descargado el buque para aliviarle de ese peso, auxiliándole otro barco.
 Censúrase la torpeza del práctico.
 El «Lassio» se dirigió a Buenos Aires.
Cura heroico ahogado.
 CASTELLON. (Miércoles, tarde.) En el inmediato pueblo de Benicarlón ha ocurrido un suceso que ha causado gran impresión.
 En la playa hallábase a punto de perecer ahogado un niño de doce años, cuando fue advertido de lo que ocurría el párroco del pueblo.
 El sacerdote inmediatamente se arrojó al mar, dispuesto a salvarlo.
 Desgraciadamente, el niño se agarró a él en tal forma que le impidió todo movimiento, haciendo que el cura pereciera ahogado.
 Un joven del pueblo, Juan Borrell, se echó también al agua; pero sólo consiguió salvar al niño.
Obreros disgustados.
 CARTAGENA. (Miércoles, tarde.) La Maestranza de la Constructora Naval, contrariada de no cobrar jornales extraordinarios, equiparada a los obreros ingleses, ha protestado ante el ingeniero.
 Este ha despedido a varios obreros.
 Los restantes se han reunido acordando pedir aumento de jornal en las horas extraordinarias.
 La solución ha quedado pendiente, durante un plazo de ocho días.
 En caso de no aceptarse la petición, los obreros amenazan con la huelga.
El «Recalde».
 El nuevo cañonero Recalde ha salido a las nueve de la mañana en su primer viaje.
 Lleva rumbo a Cádiz.
Palencia protesta.
 PALENCIA. (Miércoles, tarde.) En vista de la real orden del ministro de Fomento desestimando la pretensión de Palencia sobre el cumplimiento de la ley del 9 de agosto de 1873 sobre el traslado del empalme

de las líneas del Norte, que hoy se hace en Venta de Baños, se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, acordando convocar al pueblo para una manifestación de protesta.
 Esta se celebrará mañana a las cinco de la tarde.
 El Ayuntamiento entero, con el alcalde a la cabeza, ha dimitido.
 Durante la manifestación que ha de celebrarse se cerrarán los comercios y se paralizarán los trabajos de las fábricas.
 La ciudad entera, sin matices políticos, toma parte en este acto y protesta de que se le arrebatase un derecho que le concede la ley de 1873.

Viga que hiera.
 BURGOS. (Miércoles, tarde.) En el pueblo de Villasilos ha ocurrido una sensible catástrofe.
 Al pasar una procesión por un arco inmediato a un templo, se desplomó una viga desde una altura de 12 metros, cayendo sobre varios fieles.
 Teodora Martínez, de diez y seis años, quedó en estado agónico.
 Cristina García y Eulogio Belora sufrieron varias lesiones.
 El desprendimiento fué ocurrido por el volteo de campanas.

Una riña.
 BURGOS. (Miércoles, tarde.) En el pueblo Las Rebolledas riefieron hoy en el campo Pedro Pesquera y Ruperto Mata.
 Este último resultó con una puñalada en el brazo izquierdo.
 La hemorragia que el herido experimentó fué tan grande, que sufrió un colapso cardíaco, falleciendo a las diez de la noche.
 Ha salido para el lugar del suceso el Juzgado de Burgos, que es el que entiende en el asunto.

Portugueses expulsados.
 ORENSE. (Miércoles, tarde.) De orden del gobernador, detuvo esta madrugada la benemérita a quince portugueses, dos de ellos sacerdotales, que residían en términos de Peares.
 A las seis de la mañana llegaron aquí los detenidos, y fueron conducidos al Gobierno civil, donde el gobernador les ordenó salir inmediatamente de la provincia.
 Los emigrados negaron en absoluto que realizasen actos de conspiración, protestando contra la medida.
 Los emigrados marcharon en el correo de Monforte, vigilados por la benemérita.

Los aragoneses de Barcelona.
 ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Comunican de Calatayud que han llegado allí los aragoneses del Centro Aragonés de Barcelona. Se les ha tributado un cariñoso recibimiento.
 Luego han sido obsequiados con serenata y refrescos.
 En el Ayuntamiento se ha celebrado en su honor un banquete, al que han asistido las autoridades, personalidades distinguidas y representantes de la Prensa.
 Al final se brindó por la prosperidad de Calatayud y Zaragoza.
 Hoy han salido los expedicionarios para Teruel.

Mañana, en el rápido, llegarán a Zaragoza.
 El Ayuntamiento acudirá a la estación para recibirlos.
 La Empresa de Tranvías ha dispuesto coches para que visiten los alrededores de la ciudad.
La estatua a Miguel Servet.
 BARCELONA. (Miércoles, tarde.) La Comisión municipal ha acordado que la estatua a Miguel Servet, que se había dispuesto erigir en el Tibidabo, se erigiera en una altura inmediata a la estación del funicular, donde antes de la inauguración de la cripta del templo expiatorio se rezaba la misa cada domingo.
 Para la erección se ha nombrado una Comisión, presidida por el alcalde, y compuesta de los diputados por Barcelona Corominas é Iglesias, médicos, artistas y consejeros.

Otra estatua.
 La propia Comisión ha acordado también erigir una estatua al pintor Fortuny en la plaza del Angel, cruce de la gran vía de reforma.
La salud pública.
 El gobernador, el alcalde y el presidente de la Diputación han conferenciado a primera hora de la tarde acerca de la salud pública.
 Esta es excelente; las noticias oficiales confirman nuestras noticias particulares, telegrafadas hace días, acerca del recrudescimiento de los casos de cólera en el Mediodía de Francia, y en su virtud se ha acordado extremar las precauciones y medidas sanitarias.
 Mañana se publicará una circular excitando al vecindario a denunciar los casos de infección de que tengan noticias.

Los Consumos.
 La Cámara de Comercio ha remitido un luminoso dictamen a la información abierta por el Ayuntamiento acerca de la sustitución del impuesto de Consumos.
 Opina la Cámara que debe estudiarse mucho el asunto, esperando, para implantar la sustitución en Barcelona, a ver el resultado obtenido en Madrid, contrariando el propósito de la mayoría radical, que quiere implantar la reforma en primero del año próximo.

Noticia desmentida.
 El diputado Sr. Giner de los Ríos ha publicado en El Progreso una carta negando en absoluto que hubiera celebrado, entrevista alguna con el corresponsal de España Nueva, y dice que todo lo que en ella se consigna es invención, y que telegrafará al periódico de referencia y a otros de Madrid diciendo que es inexacto y falso de toda falsedad cuanto se dice en semejante fantasía.

UN INCENDIO

A última hora de la tarde declaróse un incendio en el número 58 de la calle de Embajadores.
 En dicho inmueble tiene un almacén de aguardientes doña Eugenia Arias, viuda de Beteón.
 Estaba encargado del establecimiento Paulino Enrique Torres.
 Esta tarde penetró en la trastienda un primo de éste, llamado Román Sanz, que servía en el almacén, con objeto de sacar de un barril de caña cierta cantidad de líquido, alumbrándose, para realizar esta operación, con una cerilla.
 El muchacho debió aproximar demasiado la mano al líquido, y éste no tardó en inflamarse, lanzando grandes llamaradas.
 Inmediatamente el chico trató de apagar el fuego y, también con el mismo objeto, lanzóse el encargado a la trastienda; pero las llamas se habían comunicado en pocos instantes a la botillería y un verdadero incendio abrasaba el interior del establecimiento.
 Entonces se avisó a toda prisa al servicio de incendios, y poco después, con una prontitud digna de toda clase de elogios, llegaba una brigada de bomberos, dirigida por su mismo jefe, el Sr. Monasterio, y su hermano.
 A la llegada de los bomberos, un enorme gentío se había aglomerado frente al almacén de licor; la alarma era general entre el vecindario de aquella barriada.
 Afortunadamente el fuego no se había propagado al exterior del edificio, y gracias a la oportuna llegada del servicio de incendios, las llamas pudieron fácilmente quedar localizadas en el interior del almacén, y a los pocos momentos fueron extinguidas.

Efectos del siniestro.
 El fuego, como dejamos dicho, no ha causado daños en el exterior del edificio.
 Sus efectos, sólo se han hecho sentir en el interior del almacén, donde lo han destruido todo.
 Tampoco hay que lamentar ninguna desgracia personal.
 Solamente el encargado del almacén ha sufrido ligeras chuscaduras en los bigotes, en el cabello y en la oreja derecha.
Justos elogios.
 Es digna de elogio la prontitud con que, como dejamos dicho, acudió al lugar del siniestro el Servicio de incendios.
 Con no menor prontitud se personó allí el alcalde, Sr. Franco Rodríguez, que dictó acertadas y oportunas medidas.

AVISOS UTILES

BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA
 200, Reconquista, 200
 BUENOS AIRES
 De acuerdo con el artículo 31 de los estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 25 de agosto entrante, a las tres treinta de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior y de la Memoria y balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado, debiendo procederse a la elección de cinco directores salientes, dos síndicos y dos suplentes de síndico, y confirmar el nombramiento del Sr. D. Silvano Boussom, que sustituye al Sr. D. Pedro Berceche, que renunció por ausentarse para Europa.
 En caso de que para la primera convocatoria no hubiera el número reglamentario de acciones para que la Asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado, desde luego, el día 4 de septiembre entrante, para que ella tenga lugar, a las tres treinta de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurra.
 Buenos Aires, 20 de julio de 1911.
 Según previene el artículo 27 de los estatutos, los accionistas residentes en el extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea, depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas, en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.
ABANCOS Siempre novedades.
 M. de Diego. Puerta del Sol, 13.
HERNANDEZ, Montero, 33.
 Abrigos, trajes y blusas, restos de liqui-dación a cualquier precio. Gran saldo de reales. Sólo por este mes.
 Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
 Factor, 7.

BALEARIO DE
 Pidense aguas, tarifas, folletos é informes, a la Administración General.
Casa, 87.—ZARAGOZA
 Automóviles de LA TRANSPIRENATICA en Laruns y a la llegada de todos los trenes en Sabadigo.
PANTICOSA
 DOLOR DE CABEZA
JAQUECAS SE CALMAN EN EL ACTO
 con Valeriana Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 8 ptas. caja. Ventacarral, 42.—Arenal, 2.—Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla, «El Globo», Lanzaña, 4.

ESPECTACULOS DEL DÍA 10.

GRAN TEATRO.—7.—El carro del sol.—El carro del sol.—El viaje de la vida. BUEN RETIRO.—(Entra por la puerta de Hernani, calle de Alcalá.)—Todas las noches conciertos, cine y números de variedades por Amparo Medina, D. Jenaro, Les Crarons, Dorita Ceprano é Iruabileb. Entrada 50 céntimos, sillas gratis. LATINA.—6.—Madrid alegre.—La balada de la luz.—Las bribonas.—Los picaros colos.—El órgano de las señoras. SALON REGIO.—9,30.—En la boca del lobo.—Farandul el adivino (estreno). RECREO DE CHAMBERL (Fuencarral, 140).—Abierto todas las noches, de 8,30 a 12,30.—Cinematógrafo al aire libre.—Estrenos todas las noches de películas.—Gran banda de música y otras atracciones. TRIANON-PALACE.—(Alcalá, 20).—7,30.—Todos los días variado y elegante espectáculo.—Gran moda especial para familias. 10,30 y 11,30.—Gran éxito Las Tres Gracias, La Macarrona, La Chavala, El Mochuelo (cantador de flamenco, acompañado por Adela Cubas).—Películas nuevas todos los días y en todas las secciones. ROMEA.—6,30 a 8,30 y 9,30 a 12,30.—Secciones continuas de películas. Cambio diario de películas. IMPERIAL.—6,30 a 12,30. Sección continua de películas. Últimas novedades. BENAVENTE.—6 a 12,15.—Sección continua de cine-matografía. SALON MADRID.—7.—Sección continua de cine-matografía. TEATRO NUEVO.—7.—Grandes atracciones.—Grandes éxitos.—Sensacional éxito del propósito (Compañeras, al mitin! por todas las artistas). 11,30.—Sección especial de moda. KURSAAL (Ciudad Lineal).—7.—Sección especial para señoras y niños.—Máquina voladora, conciertos, restaurant, African dip, bar, pim, pum, cinematógrafo al aire libre, etc.—Grandes debuts todas las noches.

10.—Grandes novedades de variedades. 11.—Continuación de las luchas greco-romanas. RECREO DE LA CASTELLANA (Ayala, 3).—5 a 8 y 9,30.—Grandes atracciones. EL POLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras. Restaurant y cervicería. Novedad y estrenos. LUNA PARK. (Alberto Aguilera, 60).—Dos grandes secciones de cinematógrafo y concierto por la Banda de Arapiles. Bar de primer orden.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos del día 10.—San Lorenzo, diácono, mártir; San Diosdado, confesor, y Santos Asteria, Bassa, Paula y Agatónica, vírgenes y mártires. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Lorenzo, donde habrá solemne función de Minerva, a las diez, a expensas de la Archicofradía Sacramental, prolección D. Angel Lizaso; por la tarde, a las seis, se cantarán completas y se hará visita de altares. En San José, sigue la novena a Nuestra Señora de la Puloma, a las seis, y predicará D. Basilio Alvarez. En San Millán, por la tarde, a las seis y media, continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito, siendo orador D. José Suárez Faura. En las Salesas (Santa Engracia), por la tarde, a las seis, continúa la novena a San Roque, siendo orador el P. Eusebio Goñi. En la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), idem, id., a las siete, el P. Rosendo Ramonet. En la parroquia de San Luis continúa al anochecer la novena a su titular. La misa y oficio son de San Lorenzo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso; del Sagrario en San Ginés, de la Visitación en Santiago, del Patrocinio en el Sacramento y San Fermín, ó de los Desamparados en Santa Cruz. Espíritu Santo: Adoración nocturna. Turno: Santa Teresa.

EL POSTRE

Más selecto higiénico y barato, son las

GALLETAS Y BIZCOCHOS

MARTINHO Fabricación 6—ARENAL—6

NEGOCIO seguro, administrado por el mism. mo. Mlt. pías. rentan 50 al mes. Inis. gratis. Sr. Lita. Hortaleza, 90, ent. 1.º izq. De 10 a 12 y 4 a 6. Casa la más antigua.

EL SEÑOR Don José Ruiz López LIBRERO EDITOR Ha fallecido en Madrid el día 9 de agosto de 1911 A LAS DOCE DE LA MAÑANA R. I. P. Sus aflijidos hijos, D. Fernando, D. José, D. Luis y doña Elena; hijas políticas, doña Carmen Morales y doña María Rosa de las Rivas; nieta, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 10 del corriente, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Bolsa, número 12, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

RUBIO.— Concepción Jerónima, 3

REUMÁTICOS GOTOSOS y ARTRÍTICOS Vosotros todos los que sufrís de Dolores, Asma, Ciática, Neuralgia, Lumbago, Mal de piedra, Colicos hepáticos y nefríticos, quedareis curados por el TRAITEMENT DU CHARTREUX El Traitement du Chartreux cura siempre radicalmente; no puede nunca fracasar, pues ataca la raíz misma del mal, tamiza la sangre, destruye y expulsa el ácido úrico que es el germen de la enfermedad. El Traitement du Chartreux es un compuesto de plantas depurativas absolutamente inofensivas; se aplica en todas las edades y no necesita ningún cambio en el régimen habitual del enfermo. Envío gratuito de un folleto de 50 páginas sobre el REUMATISMO y los DOLORES pidiéndolo a CEBRIAN y Ca, Barcelona. Millares de certificados a la disposición de los enfermos. PRECIO DEL TRAITEMENT DU CHARTREUX (Poción y Balsamo): 12 pesetas. DEPÓSITO GENERAL EN ESPAÑA: CEBRIAN Y Ca, Puertalestra, 18, BARCELONA DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Amalia Calvo y Aramburu QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE AGOSTO DE 1899 Y SU ESPOSO D. Anastasio Monasterio y Cano QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1904 R. I. P. Sus hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio del alma de los finados.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO Capital social, 32.750.000 pesetas Fábrica de Hierro, Acero y Hojalata en Baracaldo y Sestao Lingote al oco, de calidad superior, para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros púdelados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles vignote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para destilación y otros usos, y grandes piezas hasta veinte toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y baños galvanizados. Lateria para fábricas de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en todos os res. Dirigir toda la correspondencia a ALTOS HORNOS de Vizcaya (Bilba.)

BIARRITZ. GRAND HOTEL UNICO ESTABLECIMIENTO DE 1º ORDEN SUPERANDO EL MAR. Entre los Casinos y en el mismo centro. COMIDA RENOMBRADA. VERANEIO SALUDABLE EN LA SIERRA (GUADARRAMA) COLONIA DEL DR. RUBIO Preciosos hoteles amueblados. Hay frondoso arbolado, pasajes, Casino, teatro, capilla, correo, teléfono, telegrafo y servicio de AUTOMOVIL desde la estación de Villalba a los trenes que salen a las siete y ocho y treinta y cinco de la mañana y tres y treinta y cinco y seis de la tarde. GRAN FONDA-RESTAURANT con esmerado servicio, cómodas y ventiladas habitaciones, con hospedaje completo.—Precios económicos y excepcionales para familia.—Servicio de restaurant todos los días.—Informar: ATOCHA, 34, Hotel de Ventas, de diez a una, o por correo, al Administrador de la Colonia, en GUADARRAMA.

ALMIDON MARCA EL LEON Píbase en todas partes OFICINA CENTRAL: Madrid, Calle del Marqués de Valdeiglesias, 4 d.º

Tenedor de libros, joven, con título profesional, nociones de francés, buena letra y redacción, y práctica en oficinas, hace falta en importante fábrica de esta corte. Sueldo de entrada, 20,00 pesetas anuales.—Ofrecerse, indicando referencias, a S. F. ed.º 25 967

ACCIONES DE CAZA Se ceden acciones de monte muy próximo a Madrid, con abundante caza y gran extensión de terreno. Diríjase calle de Hortaleza, número 123, 3.º, Sr. Vegas.

EL SEÑOR D. EDUARDO DIAZ LEYDA LICENCIADO EN FARMACIA FALLECIÓ EL DÍA 10 DE AGOSTO DE 1910 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada madre D.ª Teresa Leyda, sus hermanos D. Francisco y D. José; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de Requiem que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 11 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe), por lo que recibirán especial favor. Todas las misas que dicho día se celebren en la referida iglesia, serán aplicadas al mismo fin. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

AL PUBLICO Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, galones, perlas y esmeraldas LA CASA Central de Compras 7 y 9—Postas—7 y 9. DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRÍNCIPE, 2. PRÉSTAMOS Economato Militar.—Se admiten proposiciones hasta el 20 del corriente, para proveer de pan, viros, carbonos, leche y carnes. Detalles: Gerente, Conde Xiquena, 3, dup.º

Maestro aparejador ó ayudante de arquitecto al corriente de los detalles de construcciones urbanas, es necesaria para provincia. Diríjase por carta, con referencias y certificados, a N. P. Mentora, n.º 19, Sociedad de Anuncios. DINERO para hipotecas, censos, arrendamientos, inquilinatos, participaciones de fincas y testamentarias. Lista de Correos, 6.º, Añla 7.702.

Importante casa extranjera de máquinas de escribir de los mejores y activos constructores para esta plaza y la de Madrid. Intúil sin conocer el artículo. Diríjese con referencias y pretensiones bajo H. 1.170 B. a Haasenstain y Vogler.—Barcelona. AVISO La Casa que más paga por Oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATELIA Co venden 2 jardinerías con 54 sientos y 1 landeau. Paseo de Atocha, 17, taller. Farmacéutico regente al Fobroargo, se ofrece dentro Fuera España. L. Us. ed.º 94

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Añava) Pídense en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias». D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rívero, 12, (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». D. E. Fidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina». Eodaga Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole» Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

LA CENTRAL ANUNCIADORA AGENCIA DE PUBLICIDAD DE SEBASTIAN BORREGUERO SACRISTAN Esquelas, anuncios en general Fuencarral, 30, 1.º, Madrid. FALDAS vestir, de lana, bonitas, 6,8 y 10 pías. Blusas finas y chinas, 5, 4 y 5. La Gloria, Montera, 23. DINERO a empleados y c.º pasivas muy barato.—Pizarro, 6, principal izqda. De 9 a 12. ALHAJAS COMPRA Y VENTA Preciosos, 9, entreteatro TRASPASO hermosa local a bucos, buenas condiciones. Príncipe, 13

Debilidad sexual (Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervonal Mon. Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA. Correo, 5,50.

Agentes Generales: Se necesita UNO en cada provincia y Agentes en todos los pueblos de España, para la venta a plazos de valores públicos.—Diríjirse a El Crédito General Español, Barcelona.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA SOCIEDAD ANÓNIMA Capital: 750.000 pías. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecas Depósito y muellos en Madrid PLAZA DE CASTELAR, 5 Fc. de Valdecas.—Canteras. Teléfono 1.048 Fc. de Valdecas.—Canteras. Teléfono 1.235 PRECIOS 600 kilos de yeso negro corriente..... 7,50 id. id. especial..... 8,50 Costal id. blanco..... 1,25 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas. Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda TELÉFONO 2.931

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, las afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la pericarditis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granos infectosos, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.